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会 議 記 録

政策企画局 市民参加・協働推進課

開催日 平成 24 年 11月 19 日(水) 開催時刻 9 時 30 分から 11 時 30 分

会議名 上田城南地域協議会(平成 24 年度第 8 回)

出席者 荒井委員、荒木委員、石井信子委員、岩木委員、岩下委員、上原委員、斉藤委

員、新谷委員、寺島委員、長岡委員、西川委員、西澤委員、牧野委員、宮下省

二委員、宮下千元委員、宮島委員、山浦健太郎委員、山浦正嗣委員、山﨑委員

（欠席委員）石井真奈美委員

（事務局）池田地域振興政策幹、北沢市民参加・協働推進課課長補佐、堀内市

民参加・協働推進課主査

（説明者）JA 信州うえだ 西川西部営農センター長、

柳沢農業委員会事務局長補佐、小林農業振興担当係長

会議次第

1 開会（事務局）

定刻になりましたので、只今から上田城南地域協議会を開催します。よろしく

お願いします。本日は、第 1 部会で遊休荒廃農地解消対策について市の担当課、

JA 信州うえだの職員の方と意見交換が予定されていましたが、せっかくの機会で

もありますので、上田市の遊休荒廃農地対策について全体会でまずお話をいただ

くことになっております。

2 会長あいさつ

本日は、各部会の取組の中で、それぞれ進めていただいている第 1部会の取組
のテーマであります「遊休荒廃農地について」みなさんにお聞きいただき、その

あと部会に入っていきたいと思います。

日経新聞の記事で地域の大学の地域貢献度という全国ランキングが発表され、

上位20位の中に１位が信州大学、４位が長野大学、６位が松本大学と掲載されま
した。これからも地域に根ざした研究・活動を進めていただきたいと願う次第で

す。
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3 会議事項

資料・遊休荒廃地について

・部会活動報告書

会長： 「遊休荒廃地について」部会リーダーの進行でお願いします。

【第１部会】

それでは「遊休荒廃地について」農業委員会事務局、農政課、JA 信州うえだの

順で説明お願いします。

農業委員会事務局： 上田市農業委員会事務局の柳沢と申します。城下地区における再

生可能な農地は調査の結果、資料にも記載されていますが、13.29ha となっており

ます。同様に川辺・泉田地区では、5.95ha となっています。

農政課： 農政課農業振興担当係長の小林と申します。遊休荒廃地解消の取組として、

上田市の単独事業として、①遊休荒廃農地活性化対策事業補助金と②農村地域活

性化支援事業補助金 の制度があります。

また、国の耕作放棄地再生・利用に対する支援として、耕作放棄地再生利用対

策交付金 の制度もございます。

JA 信州うえだ： 資料にも記載しておりますが、上田市丸子地域の金井地区の皆さんは

地域活動に活発で、荒廃農地を利用してそば蒔きをしています。収穫祭には地元

の方の協力により、子どもたちが蕎麦打ち体験をしています。このように遊休農

地を活用して良いサークルができています。

委員： ありがとうございました。それでは質疑に入りたいと思います。何かご質問

等ありましたらお願いします。

委員： 有害鳥獣が増えてきている。里に出てきて野菜や果物など被害が大きくなって

いる。何か対策はあるのか教えていただきたい。

委員： 私も室賀の山側に畑を作っていた。しかし、鳥獣に食べられてしまってやるき

が失せてしまう。3 年程、荒らしたままの状態になっている。鳥獣の問題対策はど

う考えているのかお聞きしたい。

農政課： 有害鳥獣による農作物被害は増加傾向にあります。イノシシやニホンジカ等
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の被害にお困りの方で、個人等の畑で防護柵を設置する際に、電気柵やネットな

どの資材購入に対して助成制度があります。ご活用いただければと思います。

委員： 鳥獣の対策は本当に難しい。個人で柵を買っても負担が大きい市の方で制度の

広報をもっと進めてほしい。補助制度をもっと周知して欲しい。一般の人は知ら

ないと思う。

農政課： お知らせはしているが、全ての皆さんにまで情報が届いていない可能性があ

ります。機会を見て検討していきたいと思います。

委員： 今日いただいた資料の写真を見て、子どもたちが体験しているのはとても良い

ことだと思った。このように子どもたちを巻き込んで幼いうちから農業を体験し、

将来の後継者、担い手が育っていかれればと思う。

JA 信州うえだ： 食育の一環ともいえますが、ゆとり教育がなくなり教育委員会の方で

もこのような課外授業が必要だと考えていると思います。市内の他の地区でも子

どもたちが地域の方と一緒に活動しています。

委員： それでは以上で質疑を終了したいと思います。

会長： ありがとうございました。では、次に第 3部会から懇談会の報告をお願いしま

す。

【第 3 部会】

先月、10 月 30 日に城南地域保育園視察と意見交換会を行いました。場所は、上田

市泉田保育園で、保育園側は地域内の保育園長 3 名、事務局 3名、部会側 4 名で行

いました。内容は資料に記載されているとおりです。

（資料参照）

会長： ありがとうございました。事務局からその他についてお願いします。

その他： 城南公民館完成のお知らせ

次に城南公民館からの完成式典について御案内申し上げます。既にお手元に完成

式典のご案内が届いていると思いますが、12月 14日金曜日に城南公民館・城南解
放会館の完成式典を執り行います。9時30分から受付を行いまして、テープカット
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は10時となっております。寒い時期で恐縮ですが、地域協議会の皆様にもご臨席賜
りますようお願いいたします。

※日程確認

会長： それでは、以上で休憩の後、部会を開催したいと思います。

4 次回会議の開催と日程について

第 9 回城南地域協議会 平成 24 年 12月 12 日（水）

第 10 回城南地域協議会 平成 25 年 1 月 23 日（水）

5 部会開催後 閉会


